

美國公佈輝瑞疫苗嚴重過敏率： 每十萬人中約有一人



(參考消息網1月8日報道) 據法新社華盛頓1月6日報道，美國衛生部週三宣布，每十萬人中約有一人在接種第一劑輝瑞與生物新技術公司聯合研發的疫苗後出現嚴重過敏反應。該部門還強調接種疫苗的好處遠大於潛在風險。美國疾病控制和預防中心(CDC)通過計算得出了這一數據：去年12月14日至23日期間，在接種疫苗的總計1893360人中，21人出現過敏性休克。

CDC官員南希·梅索尼爾解釋說：“相當於平均每100萬劑會出現11.1例過敏性休克。”相比之下，流感疫苗每百萬劑的過敏性休克為1.3例。梅索尼爾強調，儘管輝瑞疫苗的過敏率是流感疫苗的十倍，但嚴重過敏案例仍然“極少”，而且民眾接種疫苗好處極大，因為相比之下新冠大流行的風險要大得多。她還說，“我們能夠治療過敏性休克，而且我們在疫苗接種點設立了一套程序”以便

在需要時做出應對。CDC統計的21例過敏患者年齡在27歲到60歲之間，中位數為40歲。其中除兩人外，其他人都使用了經常用於治療嚴重過敏的腎上腺素。在這21例中，19例(90%)是女性。出現嚴重過敏癥狀的時間是在接種後的2分鐘到150分鐘內(中位數為13分鐘)。這些癥狀包括皮疹、蕁麻疹、窒息感、舌頭腫脹、呼吸困難、唇部腫脹、惡心和持續

直擊被暴力衝擊後的 美國國會大廈

1月7日，在美國首都華盛頓，安保人員在國會大廈附近警戒。美國國會參眾兩院6日下午召開聯席會議，統計並認證2020年美國總統選舉各州選舉人團計票結果。會議開始後不久，部分聚集在國會大廈附近的示威者衝進國會大廈。議員隨即被疏散，國會休會。華盛頓哥倫比亞特區警察局代理局長羅伯特·康蒂6日晚舉行新聞發佈會說，暴力衝擊已造成4人死亡，至少14名警察受傷，52名示威者被捕。



咳嗽。4人(19%)被送進醫院，其中3人進入重症監護室，另外17人在急診室接受治療。無人死亡。截至統計研究完成，除1人外其他患者均已康復。梅索尼爾表示，正在對引發這些過敏反應的原因進行研究。有一個假設是疫苗中含有的聚乙二醇導致的。很多日常用品中都含有這種物質，比如

美媒：梅西百貨 將關閉45家門店



(參考消息網1月7日報道) 據美國《財富》雜誌網站1月6日報道，近一年前，梅西百貨公司宣布了一項雄心勃勃的現代化轉型計劃，包括裁減約四分之一的大型門店。現在，這家零售商宣布了新冠肺炎疫情爆發以來最大的關店行動，鑒於疫情對業務的衝擊，這次行動顯得十分緊迫。作為其“北極星”計劃的一部分，梅西百貨去年2月宣布要關閉125家門店。如今，該公司將很快關閉其中的45家。報道稱，多數即將關閉的門店位於早已遭到消費者拋棄、很不景氣的購物商場。它們已經成為梅西百貨的一大負擔。這家連鎖公司現在希望把業務重點放在最頂級的“A級和B級商場”的門店和電子商務業務，並在未來幾年把重點放在規模更小的新門店上——目前，該公司正在試驗這種模式。梅西百貨的一位發言人說：“正如之前宣布的那樣，梅西百貨致力於通過將我們現有的零售場所集中在人流量大的A級和B級購物商場，使我們的門店隊伍合理化。”報道指出，考慮到梅西百貨近40%的收入來自在綫業務，而且去年前三季度報告淨虧損40億美元，再加上經營門店的成本，這一舉動并不出人意料。梅西百貨的在綫優勢——加上其勁敵杰西潘尼公司在2020年破產——使得其維持龐大門店隊伍的需求已經減弱。

三星電子預計2020年第四季度營業利潤同比增逾25%

新華社首爾1月8日電(記者陸睿) 韓國三星電子公司8日發佈的季度財報初步估算數據顯示，2020年第四季度公司營業利潤達9萬億韓元(1美元約合1090韓元)，同比增長25.7%。數據顯示，三星電子第四季度銷售額為61萬億韓元，同比增長約1.9%。但銷售額和營業利潤均不及上一季度，其中銷售額比下

降8.9%，營業利潤環比下滑約27%。分析人士認為，三星電子2020年第三季度盈利水平顯著提升主要得益於三星Galaxy S20手機暢銷，第四季度半導體價格下跌等因素導致三星電子營業利潤環比大幅下降。但是，新冠疫情下遠程辦公和電子產品使用需求不斷增加，提振了芯片和顯示器面板銷售，令三星電子整體業績表現良好。

在三星電子業務中，半導體業務是重要的營收和利潤來源。韓國業界普遍認為，隨著半導體存儲器價格上揚，半導體行業或迎來發展的「超級繁榮週期」，這有望幫助三星電子今年繼續實現強勁增長。韓國證券界估計，由於半導體需求穩定增加，今年全年三星電子營業利潤或超過50萬億韓元，迎來飛躍式增長。

聯合國：全球赤貧人口22年來首次增長

(參考消息網1月8日報道) 據塔斯社聯合國1月6日報道，聯合國秘書長古特雷斯6日在議題為“維護和平與穩定”的安理會視頻會議上發表講話。他表示，2020年全球極端貧困程度近22年來首次加劇。古特雷斯指出，新冠疫情加重了一系列負面趨勢。他說：“2020年，極端貧困人口22年來首次出現增長。在脆弱和衝突頻發的形勢下，經濟活動低迷預計將再令1800萬至2700萬人口陷入貧困。”古特雷斯同時指出，全球“性別不平等現象正在加劇，就女性作為包容性發展主要驅動力在勞動力中所占的比重而言，世界倒退了數十年”。聯合國秘書長認為：“如果我們希望打破貧困和衝突的循環，我們需要更雄心勃勃的方法，它基於可持續發展目標中的兩項原則。



第一點是相互依存。沒有和平就不可能有可持續發展，沒有可持續發展就不可能有和平。第二點是人人參與。在推動可持續發展和預防并

解決衝突方面，‘不讓任何人落下’應是我們努力的核心。”

波音將就墜機事件支付逾25億美元罰款和賠償

新華社華盛頓1月7日電(記者熊茂伶 吳曉凌) 美國司法部7日表示，波音公司因在美國聯邦航空局對波音737MAX飛機評估中存有不當行為將支付罰款，補償航空運營商，並對兩起空難進行賠償，總額超過25億美元。美國司法部當天表示，波音將支付2.436億美元刑事罰款，向購買737MAX飛機的客戶補償17.7億美元，並建立5億美元的基金用於

賠償印度尼西亞獅子航空公司和埃塞俄比亞航空公司墜機事件遇難者的繼承人、親屬和合法受益人。2018年10月和2019年3月，獅航和埃航接連發生空難，總計346人喪生，失事飛機均為波音737MAX系列客機。737MAX系列客機2019年3月起在全球停飛。事實上，早在2016年，已有波音員工發現波音737MAX系列客機的飛行控制系統存在嚴重問題但選擇

隱瞞不報，獅航空難發生後波音管理層已獲知這一情況，但直到埃航空難數月後才向監管部門匯報。美國交通部2020年7月公佈的報告說，調查顯示，波音公司提交的737MAX系列飛機認證文件未提供飛機控制系統的關鍵設計變化信息，以至於美聯邦航空局審批時未把重點放在降低該控制系統的相關風險上。